

# 南长区全面启动优质教育资源共享计划 教师轮岗 学校共建

作为江苏省确定的13个教育示范区之一,无锡在今年秋学期开学时正式开展了义务教育阶段教师轮岗制。按照无锡市政府的要求,区域教师交流比例需达到全区教师总数的15%,骨干教师交流比例达骨干教师总数的15%,目的是为了推进教师队伍的均衡发展和整体提升。

这种做法到底行不行?记者通过在南长区的采访得知,教师轮岗不仅得到了教师的理解,还让当地的学生实实在在地分享到了优质的教育资源。六年之后,几乎所有的老师将轮过一遍。

## 教师轮岗,轮出新火花

家住城北,工作地点在城南,每天骑电动车再转公交,路上花近一个小时。原本是东林小学骨干教师之一的时敏燕老师,自今年9月1日起,轮岗交流到了卢庄二小担任语文老师。她要面对的,是全新的环境、同事和学生。

和时敏燕老师一样跨校轮岗的,南长区一共有230名老师。

现在的学校虽然相对薄弱,却给了我全新的启发。”时老师说,这里的孩子很多都是外来务工人员子女,课业基础不是很好。在教他们三年级语文的同时,如果有孩子跟不上,我还要补上他们一、二年级落下的知识。”

时老师说,开学快一个月,她发现这些新学生的课外阅读还有所欠缺。为此,她又在原先学校的家长QQ群里发起呼吁,号召家长们把孩子看过的书拿出来共享。

不少家长在听时老师讲述新学校的教学感受后,自发组织起“帮一”活动。除让孩子在学习上共享优质资源外,一些家长还将给予贫困学生经济上的支持。

## 骨干教师发挥辐射作用

轮岗教师中,骨干教师个个都是带着“任务”来的。”芦庄二小的杨智勇校长告诉记者,“今年,我们学校一共来了两名骨干教师。才来一个月,就给全校的老师做了几次讲座。”

每个老师还都带有自己的“徒弟”,在芦庄二小,时老师一有时间就会被其他老师团团围住,这些老师都是来讨教经验的。

“骨干教师的经验丰富,轮岗把他们轮来了,也给我们这些年轻教师带来了教学的榜样。”一位新老师这样说。

沁园实验小学的校长牟峰说起今年的教师轮岗,也表达了他自己的看法:“沁小一下轮出去18名老师,其中有6个是骨干教师。一开始,我心中难免不舍,但考虑到教育未来的发展趋势和资源均衡的需要,只能放手。这也是教育改革必须经历的‘阵痛’。”

在给轮岗老师做思想工作时,牟校长这样跟老师说:“出去还会有更大的舞台。”

据了解,早在2008至2009年,

南长区就有340名中小学干部、教师参加了轮岗交流,其中有12名市以上骨干教师到相对薄弱的学校任教。

## 启动学校发展共同体建设

除了按照市政府要求的两个15%进行教师轮岗,南长区今年还启动了学校发展共同体的建设。

学校发展共同体,也是推进区域义务教育高位均衡发展的措施之一。一所优质学校将牵手几所相对薄弱的学校,在师资、管理、科研等方面结成发展共同体,捆绑式紧密发展。

芦庄二小的杨校长告诉记者,在和东林小学结成共同体后,双方的校领导会定期召开工作例会,相互交流办学理念、创新举措,以及工作中的经验得失。

而沁园实验小学则是牵手中桥实验小学和芦庄实验小学两所学校。牟校长说,每次有重大的活动,我们都会邀请另两所小学的老师参加。在“我和专家握手”的活动中,我们就将请到的专家资源辐射到了两所结对小学。”

不仅如此,学校发展共同体的建设,还促进了结对学校开始课题研究的探讨。目前,沁小的“激励教育”课题,就与中桥实验小学的童话课题,以及芦庄的“绿色生命”课题融合在了一起。

据悉,学校发展共同体的合作周期原则上不少于五年。这五年,也将是南长区乃至无锡义务教育高位均衡发展的关键五年。黄莹

## 北塘区城管建长期管理队伍 严管锡惠公园无证摊贩

锡惠公园周边的无证摊贩多一直为人所诟病,昨日记者得知,北塘区城管就这一问题进行了一次专项整治行动,并且成立一支长期管理队伍用以遏制无证摊贩死灰复燃。

9月25日凌晨4点,北塘区城管队员们对锡惠大桥周边的无证摊位进行了一次彻底排查。4组人员分别对乱搭建的摊位、乱停放的自行车拉起宣传横幅和设点发放宣传手册。

一直到早上8点左右,基本上把大桥下的违建都拆完了,他们动用了4吨的卡车来运送,足足装了满满的5卡车。

记者从北塘城管了解到,此次行动共分为3个阶段,9月25日

到10月7日为专项整治阶段,主要是整治区域内规范停车秩序以及取缔无证设摊、乱牵挂、乱搭建、乱张贴等显性违章行为;10月8日到10月20日为短效管理阶段,主要是巩固整治效果;从10月21日起,北塘区城管将成立一支6人的长效管理队伍,每天凌晨4点半就会到这边进行管理。

不过还是有不少市民对此持怀疑的态度,“以前也设过点啊,不过才好了两个月就撤了,这次不会又像以前那样,做个一段时间就把点撤了吧?”市民张先生显然受够了每天这条路上的拥堵,所以对此次城管的行为十分关注。徐振

## 滨湖区城管和社区联手清杂物 社区重新变“绿”



日前,蠡湖城管中队专门出动10名队员、两辆执法车,联手景丽东苑社区工作人员,对小区内的各类无主垃圾、绿化带堆放进行了集中清理。该小区因之重现“绿意”。胡娟姣 陈琦 孙伟峰

## 民生超市

0510—82756339

### 燃气安检

9月28日,二泉紫园、惠麓苑、惠钱路210号;9月29日,惠泉

花园1~103号;9月30日,惠泉花园104~237号、怡惠苑。唐奕

### 停水

28日9:00~29日9:00,云林路~二泉路口停水,主要影响:友谊路至庄桥路、二泉路南沿线单位及居民小区(东方雅居、新光小区、新光新村及店面、新光幼儿园、东方欢乐城、喜洋洋大酒店、楼下周巷、竹园小区、竹园南区、庄桥苏巷、海尔物流、东盛物

业)等地区用户;惠山大道停水,主要影响:西漳青联村等地区用户。

29日9:00~30日9:00广瑞路(锡沪路~东门立交)停水,主要影响:尚城绿园、社保局、崇安区卫生局工地、菜花墩、市政东门立交泵站等地区用户。唐奕

### 文娱

#### 国庆长假去看中外画展

由无锡绿波美术馆主办、无锡企业家摄影书画俱乐部协办的“无锡籍名家书画展暨前苏联功勋艺术大师作品展”,9月30日19:00~22:00在运河西路红星桥堍梁韵阁启幕。

届时,将有吴冠中、董欣宾、梁元、刘达江、华士清、王朝永、苗燕、华依柳等无锡籍名家书画作品100幅,和雅那斯基、丘尔科、古林、阿拉、沙沙等前苏联功勋级艺术大师、青年教授油画作品50幅。开幕式当天,将有参展画家、企业家俱乐部会员、摄影家俱乐部会员、美协会会员、收藏家协会会员等,从艺术角度、市场投资角度以及软装角度来品画论道。据悉,此次展览将持续至10月10日。薛晟

#### 十一期间,市图书馆有特色活动

“汉服华章 光耀千年”汉服现场秀

日期:10月1日  
时间:9:30—11:00

“欢庆世博 喜迎国庆”书法献寿

①“欢庆世博 喜迎国庆”长卷书法现场表演

日期:10月1日  
时间:9:00—15:00

②“心怀感恩 献礼中华”扇面、篆刻现场表演

日期:10月2日  
时间:9:00—15:00

③“盛世神州 祝福祖国”剪纸、书法现场表演

日期:10月3日  
时间:9:00—15:00

公益法律咨询服务日

日期:10月1日  
时间:9:00—11:30 黄莹

### 教育

#### 锡北镇启动两教育奖励基金

近日华夏房地产和宝鼎钢材两企业在锡北镇建立了“华夏”“宝鼎”教育奖励基金。

据悉,两项教育奖励基金每

年将各提取10万元,用于奖励优秀学生(包括初中、小学和幼儿园的学生)、优秀教师和有关学校的设备添置。两基金每年还将提出5万元左右为学校添置必要的设施设备。沈顾佳

### 出行

#### 世博专线班车余票充足

无锡汽车站9月27日至10月8日发往世博的往返专线和世博单程专线目前都有余票,有意向的旅客可以提前购票。薛晟

#### 公交26路126路有调整

自9月26日起,公交26路调整部分行驶路段:由河埭口始发,原线行驶至钱胡路与胡埭路路口后,调整行驶胡埭路、环镇北路至振胡路后循原线行驶。撤销停靠:坝头、喜庆礼花公司、真言包装厂站;增设停靠:钱胡路(胡埭路)、胡埭路(环镇北路)、胡埭路(环镇北路(振胡路)站。

### 政务

#### 新兴产业收费将减免

昨天,无锡市物价局公布了新兴产业收费减免和优惠政策。对新开工项目或新设立属于新兴产业领域的企业,免收房产证、土地证、道路运输许可证等三类证照工本费。对建筑工程抗震设计审查费、土地复垦费、土地登记费、非农用地土地有偿使用费、白蚁防治费、房屋登记费(自建)、价格鉴证机构收费、人防易地建设费等8项

### 资讯

#### 周海江获评最具影响力企业领袖

中国经济报刊协会携经济参考报等近百家经济媒体联合举办,以“辉煌10年·10年人物”为主题的2010中国十大(系列)经济新闻人物”揭晓仪式,9月25日在人民大会堂隆重举行。红豆集团有限公司党委书记、总裁周海江被评为2010最具影响力企业家。最具影响力企业领袖,获得者

自9月26日起,公交126路增设停靠振胡路的坝头站,停靠钱胡路的喜庆礼花公司、真言包装厂站。薛晟

#### “十一”期间环蠡湖观光线有调整

10月1日至10月7日,鼋头渚十里芳径实行临时封闭,届时环蠡湖观光线将有临时调整。

环蠡湖观光线:由河埭口始发,原线行驶至鼋头渚与宝界桥路口后临时调整行驶宝界桥、环湖路、渤公岛、狭山大坝至鼋头渚后掉头循原线行驶。临时撤销停靠:鼋头渚(上行)、十里芳径(上行)站。临时增设停靠:宝界桥(下行)、

湖门溢彩(下行)、渔父岛(西堤)(下行)、蠡湖之光(百米高喷)(下行)、卧石醉波(下行)、渤公岛(下行)站。鼋头渚的宝界桥站临时迁移至山水东路的站点停靠。线路自10月8日起恢复原线行驶。薛晟

#### 方庙路信成道路口30日起实行交管

因信成道工程地下共同管沟施工,穿过方庙路需进行开挖作业,为保障道路交通安全,将从9月30日起至11月30日止,对方庙路信成道路口实行禁止通行的临时交通管制措施。被限制通行的车辆、行人可从吴都路、万顺道等周边道路绕行。薛晟

#### 城管部署国庆期间市容保障

国庆期间,无锡各级城管部门

将重点突出全市94条道路、68个热点难点地区、中心商务区、主要广场、车站、风景旅游区等重点地段和区域的显市容环境秩序的整治和保障。节日期间,城管部门将针对市区主干道和重点区域违章现象,组织开展市容环境专项整治。同时,分早、中、晚三个执法时间段,围绕景区、广场、车站、道路出入口等区域开展人行道板违停的整治,加强人行道板停车秩序的巡查维护。胡娟姣

分别是红豆集团有限公司党委书记、总裁周海江,吉利集团董事长李书福、江苏黄埔有限公司陈光标、茅台酒厂集团公司董事长袁仁国、娃哈哈集团董事长宗庆后、上海经纬集团总裁陈经纬、北京华旗科技总裁冯军等。周海江从大学教员岗位辞职到乡企创业20多年来,以勇于创新、勤奋工作、善于管理、科学发展的实际行动,把红豆集团打造成年销200多亿元的大型民营企业。他还担任全国青联

常委、全国工商联直属会员商会副会长等职,2007年6月,当选为中共十七大党代表,2008年初当选为江苏省人大常委会,2009年,作为中国乡镇企业唯一代表,登上“农业成就”彩车,参加国庆群众游行。2010年,当选为全国劳模,2004年12月当选“优秀中国特色社会主义建设者”;2005年5月获“中国青年五四奖章”;2008年2月荣膺“2007年中国农村新闻人物”。金辰